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20ª SESSÃO ORDINÁRIA – 29/05/2025 
 

 

[KELEN] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Boa tarde a 

todos! Convido todos os vereadores para tomarem seus assentos e assinarem a lista de 

presença. Peço a secretária que faça chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção 

para chamada dos senhores vereadores. (É feita a chamada dos senhores vereadores). 

Há quórum, presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão. E, dando seguimento aos trabalhos, peço a todos para 

se colocarem de pé para que a Vereadora Rosana Pinheiro faça leitura do texto bíblico. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede 

à leitura do texto bíblico. 

Essa palavra para nós, Paulo nos exorta, acima de tudo, antes de obedecer aos homens, é 

preciso que nós possamos obedecer unicamente ao Cristo a quem nós servimos. Que 

tenhamos todos uma tarde muito produtiva.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão à ata da 

sessão anterior. 

Como os senhores não têm interesse, passaremos para o processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Peço a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Avisos 

protocolares do vereador Oldair Rossi. Justificativa da ausência do vereador Oldair na 

20ª sessão ordinária de 2025. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Dando sequência, 

solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes do poder executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Projeto de lei nº 093/2025, de autoria do poder executivo. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Veto 

nº 005/2025 de autoria do poder executivo. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixadas comissões. 

Pela ordem vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente, novos 

vereadores que nos acompanham, em especial meu amigo Gerson, um craque de 

futebol. Presidente, eu gostaria só de justificar que houve um erro na coordenada desse 

projeto e a gente entende o veto do prefeito, já foi conversado, então nós só queremos 

justificar que realmente esse veto é em função de um erro nas coordenadas. Eu já 

conversei com o Vinícius e já preparamos inclusive um projeto substituto. Muito 

obrigado, boa tarde.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Veto 

nº 006/2025, de autoria do prefeito municipal ao projeto de lei de autoria do vereador 

Oldair Rossi. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixadas comissões. A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Expediente 

dos vereadores.  

Lê: Projeto de lei nº 035/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixadas às 

comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Projeto de lei nº 089/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixadas às 

comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Projeto de lei nº 090/2025, de autoria da mesa diretora. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixadas às 

comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Projeto de lei nº 091/2025, de autoria do vereador Denizart. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixadas às 

comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Projeto de lei nº 097/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixadas às 

comissões.  

Pela ordem vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Boa tarde, senhora 

presidente, senhoras e senhores vereadores, público presente. Uma sessão casa cheia, as 

galerias todas compreendidas, porque hoje é sinal que a Câmara, de forma muito 

especial, vai estar executando uma tarde de homenagens a pessoas que prestam serviços 

relevantes ao nosso município. Mas antes nós vamos executar o pequeno expediente, 

por isso eu gostaria da atenção dos senhores e senhoras vereadores para a deliberação 

em plenário, para a leitura e votação em bloco de todas as matérias que estão no 

pequeno expediente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) –É regimentar a 

solicitação de vossa excelência e coloque a votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Dando sequência, solicito a secretária que faça leitura de todos os requerimentos, 

indicações e moções que estão no pequeno expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Requerimento nº 44/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino...[02 CLAUDICEIA] ... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Requerimento Nº 044/2025, de autoria do Vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Requerimento Nº 052/2025, de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Requerimento Nº 056/2025, do vereador Retirado, pois o mesmo não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 058/2025, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 110/2025, de autoria do Vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 111/2025, de autoria do Vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 206/2025, de autoria do Vereador Thiago Garrocho.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 207/2025, de autoria do Vereador Thiago Garrocho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 510/2025, de autoria do Vereador Thiago Magno.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 511/2025, de autoria do Vereador Thiago Magno.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 670/2025, de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 671/2025, de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 697/2025, de autoria da Vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 708/2025, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 710/2025, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 718/2025, de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Retirada a Indicação Nº 871 do vereador Oldair Rossi, pois o mesmo não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 864/2025, de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 885/2025, de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 894/2025, de autoria do Vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 895/2025, de autoria do Vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação 926/2025 do vereador Oldair Rossi, retirada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 930/2025, de autoria do Vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 931/2025, de autoria do Vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 961/2025, de autoria do Vereador Anselmo Bigossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 962/2025, de autoria do Vereador Anselmo Bigossi...[03 ANA] ...  Indicação 

n.º 962/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação n.º 963/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 967/2025, de autoria do vereador Luciano, retirada de pauta, pois o mesmo 

não se encontra.  

Moção n.º 146/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Moção n.º 147/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção n.º 148/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção n.º 149/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção n.º 150/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 151/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 152/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Moção n.º 155/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 
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Moção n.º 156/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Presidente, terminada a leitura de todas as proposições dos senhores vereadores.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem a vereadora Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Gostaria de cumprimentar meus 

colegas vereadores, na pessoa da presidente Sabrina Astori, toda a população presente, 

principalmente hoje, os nossos profissionais assistentes sociais, em especial a minha 

homenageada, Suzane. Um prazer, Suzane, ter você aqui hoje para te homenagear. Mas, 

presidente, o que me traz à tribuna agora é para fazer homenagem a duas servidoras aqui 

da Justiça da nossa cidade, da nossa comarca, duas servidoras com currículo exemplar, 

que eu quero ter a oportunidade de trazer em destaque. A primeira servidora é a Bruna, 

Bruna Freitas. Bruna é natural de Colatina, ela tem, por formação, pós-graduação em 

Direito Processual Civil, ela é graduada em Direito e tem curso técnico em 

Administração. Bruna passou por vários setores de relevância, como na Procuradoria 

Federal, estagiária no Ministério Público Federal, estagiária na Vara Cível de Guarapari, 

residente jurídica e, hoje, é assessora do juiz. Então eu gostaria muito de convidar a Bruna 

Freitas Fernandes para receber a sua moção de congratulações, louvores e aplausos pelo 

belíssimo serviço prestado aqui no município de Guarapari.  

Eu gostaria de convidar o noivo e a mãe para que viessem também para que a gente possa 

registrar esse momento.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Dando continuidade às 

homenagens, eu gostaria também de homenagear...[04 SAMOEL]... Eu gostaria também 

de homenagear nesta tarde de homenagear a Melissa Ribeiro. A Melissa e que é natural 

de Vitória, tem por formação, especialista em direito privado, especialista em direito do 

trabalho processo do , especialista em direito de família e sucessões e também é graduada 

em direito com experiência profissional ela tem advocacia pública e privada analista de 

do judiciário do Tribunal de Justiça e diretora de 

secretária judicial da Terceira Vara Cível do Juízo de Guarapari. Melissa também que tem 

prestado um excelente trabalho aqui na nossa Comarca em Guarapari. Melissa, a Câmara 

tem a honra e a satisfação de te homenagear e reconhecer o seu trabalho aqui no nosso 

município. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente mais uma vez obrigado 

pela atenção. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem vereador Thiago Garrocho. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - Boa tarde a todos! Boa tarde 

Presidente, nobres colegas vereadores. Mais uma vez essa a casa cheia, boa tarde a todos 

que estão aqui presentes e pelas redes sociais. Eu fico muito feliz todas as vezes que eu 

vejo essa casa aqui, que é a casa do povo, onde cada dia deveria ter mais pessoas. Mas, 

infelizmente acontece também num horário que a maioria das pessoas estão trabalhando, 

e eu fico muito grato de ver vocês aqui. Sejam todos muito bem-vindos! Ontem, quando 

eu estava vindo pro meu gabinete eu acabei me deparando com uma cena de certa forma 

normal para mim que fui policial aqui no nosso município, mas uma cena lamentável, 

onde que eu novamente me deparei com uma pessoa que havia sido presa pouco mais de 

um mês, por ter atacado a nossa vice-prefeita. E esse cara já está nas ruas novamente. 
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Infelizmente, já está aqui no centro da cidade novamente, pessoa essa que eu já apreendi 

várias vezes! Não é a primeira, não foi a primeira vez e posso garantir para vocês que não 

será a última vez, a não ser que a população faça alguma coisa com as próprias mãos! O 

que ninguém quer! O que nós queremos é uma solução para esse tipo de pessoa que seja 

morador de rua, seja pessoas em condições de rua, independente a gente quer uma solução 

prática para essas pessoas, que elas saiam realmente das ruas. Porque hoje o que tá 

acontecendo não é só no Centro, ao redor da escola do meu filho tem pessoas morando, 

acampando, usando droga todo dia! Isso tem que acabar. Ou a gente faz alguma coisa 

agora ou depois a gente não vai poder fazer mais nada. Vamos esperar o que acontecer!? 

Uma criança ser atacada, uma criança ser estuprada! ? A pergunta que eu faço para vocês, 

hoje e que bom que essa solenidade é para homenagear pessoas que entendem desse 

assunto aqui. Vamos buscar soluções  

práticas para isso que tá acontecendo no nosso município.. 
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vamos buscar soluções práticas para isso que está acontecendo no nosso município, nosso 

município, cada dia mais, está crescendo, nosso prefeito está fomentando o turismo, isso 

vai fazer com que venham mais pessoas para cá. Nós precisamos estar estruturados de 

uma forma para pegar essas pessoas e trabalhar elas. Porém, da forma que nós estamos 

tratando hoje essa situação, pelo menos tratamos antes, agora, hoje, o que nós vamos fazer 

efetivamente para um cidadão desse que é preso, que ataca as pessoas, independente se é 

a vice-prefeita, se é um vereador, se é um pai de família, o que nós não queremos é ter 

medo do nosso filho ir para a escola e receber uma notícia, um telefonema que foi 

atacado. O que ninguém quer aqui é saber que uma pessoa que você ama foi atacado por 

uma pessoa que está fazendo isso, e eu sei que muitos vão falar, Thiago, mas isso aí é um 

problema de justiça, isso aí é um problema que está acontecendo no Brasil inteiro. É, 

acontece mesmo, mas é porque a gente está deixando acontecer. A gente, na hora de votar, 

na hora de conduzir o sistema, estamos simplesmente abrindo mão, ah, não tem jeito, é 

assim mesmo, vai continuar, isso não vai mudar! Infelizmente, quando a gente abrir mão 

disso, a gente vai sofrer as consequências. E, infelizmente, a consequência vai ser mais e 

mais criminosos soltos nas ruas, principalmente porque a gente tem um plano nacional 

sendo colocado e implantado no Espírito Santo, o qual os presos estão com televisões 

dentro da cadeia, o qual é para tirar esses presos da cadeia. Não estou falando que não 

tem que dar oportunidade para eles mudarem e melhorarem de vida, mas nós precisamos 

trabalhar isso de uma forma diferente, senão, cada dia mais as coisas vão piorar, e depois 
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não adianta falar, ah, a gente avisou. Nós precisamos de soluções práticas. Presidente, só 

mais um minuto para completar. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - Eu gostaria sempre de lembrar aos 

senhores, nós precisamos dar a oportunidade dentro de um local desse que essa pessoa 

está presa, para ela realmente ser produtiva, entender que o papel dela na sociedade não 

é ser criminoso, não é ser uma pessoa que não vai fazer nada. Porque eu pergunto para 

vocês, muito se fala sobre a questão de função social, qual função social que um morador 

de rua ou uma pessoa que está em condição de rua está fazendo para a nossa sociedade 

hoje? Até quando nós vamos simplesmente falar assim, isso não é problema meu, isso é 

problema de outro!? Então hoje eu venho aqui falar para vocês que eu quero 

soluções, seja da prefeitura e dos órgãos competentes, porque o que a gente vê são 

soluções, muitas das vezes, que a situação volta ao zero, estaca a zero. Eu posso falar para 

vocês, eu trabalhei nove anos na Polícia Militar, eu prendi diversas pessoas, 

principalmente essas que estão na rua, e eles estão esperando um momento só para poder 

fazer aquilo que muitos de vocês não querem, que é usar tudo o que puder e depois pagar 

de vítima. Nós não aceitamos isso, (acabou o tempo) (ficou mudo)... não podemos 

simplesmente deixar isso acontecer da forma que está! Muito obrigado! Boa tarde!...[06 

KELEN ] ... O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa 

tarde a todos, nosso público presente, nossos assistentes sociais, familiares, nossa mesa 

diretora, presidente Sabrina e caros colegas vereadores.  

É, usando nosso primeiro tempo aqui para poder fazer uma homenagem a uma pessoa, 

uma empresária que vem investindo bem no município de Guarapari e gostaria que a 

nossa Secretária, a Rosana, fizesse a leitura do histórico da Juliana Cesconeto dos Santos, 

a minha homenageada com a Moção de Congratulação, Louvores e Aplausos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Juliana, 

profissional do setor farmacêutico, com mais de 21 anos de dedicação. Formou pela 

UNIVIX, conclusão de 2009. Tem especialização em farmacologia clínica, farmácia 

clínica e prescrição farmacêutica, finalizada em 2011, qualificações que reforçam sua 

atuação ética e técnica na área. Também com a experiência de empreendedora, 

inicialmente no ramo de planificação, desenvolveu habilidade de gestão e liderança, e 

posteriormente com a fundação em 2016, da Drogaria Cesconeto, localizada na Rodovia 

do Sol. Seu trabalho é constante e incansável na promoção de um atendimento 

humanizado, transformando sua drogaria em um espaço acolhedor e educativo, que 

oferece não apenas medicamentos, mas também orientação e cuidados com os pacientes 

da comunidade local. Parabéns, Juliana!  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Também fico muito 

honrado em fazer essa homenagem para a Juliana. Seu trabalho de empreendedorismo no 

município de Guarapari, que acreditou no bairro Santa Mônica e é onde, por diversas 

vezes, num ponto ela está, várias farmácias ali não tiveram êxito, e a Juliana já está ali há 

bastante tempo, só crescendo, só desenvolvendo, trazendo emprego para nossas 

comunidades e atendendo bem aquela população lá do bairro Santa Mônica, a sua 

drogaria lá. Juliana, um grande abraço para você, sua família, seu esposo. Que Deus 

abençoe sempre sua caminhada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem a vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Queria 

cumprimentar a casa, mais uma vez. Hoje eu não tenho fala, mas o que me traz aqui são 

as minhas emoções. E eu quero aqui homenagear um amigo, um querido que a política 
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ela também nos traz pessoas boas ao nosso lado. E eu estou falando do Rodrigo, Rodrigo 

dos Santos. 52 anos de idade, pai, funcionário antigo da Codeg, tem quatro filhos, foi 

criado em um orfanato, aprendeu desde cedo valores como amor e solidariedade. Apesar 

de não ter conhecido seus pais biológicos, ele superou adversidades para se tornar um 

homem íntegro, dedicado à família e ao próximo. Movido pela fé, ele inspira todos com 

a sua simplicidade e generosidade. Eu estou falando desse cara aqui. Esse cara é uma 

pessoa fantástica, um ser humano incrível e que eu tenho a honra de homenagear nesta 

tarde. Então, parabéns, Rodrigo, e queria chamar, não sei se sua esposa tá aí, os cunhados, 

se quiserem vir aqui tirar foto, tá bom? Agradecer.  

Também queria homenagear, doutor Yure Prudencio Ruas Xavier, 41 anos, médico 

mineiro, com vocação para a saúde desde a infância. Formou-se em medicina em 2011. 

É pediatra, além disso aprimorou-se em gestão de saúde pela FGV, destaca-se pelo 

compromisso com a saúde pública, atendendo também como médico perito na Justiça 

Federal em Minas Gerais, onde aplica seus conhecimentos clínicos, administrativos e 

éticos. E hoje está ali no IFA. Uma comitiva boa, competente, e eu tenho prazer em te 

homenagear, doutor Yuri.  

Presidente, gostaria de deliberação na mesa para o doutor Yuri falar algumas palavras para 

nós. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Colocarei a solicitação 

de vossa excelência em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados...[07 CLAUDICEIA]... Os vereadores 

que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovados por todos os presentes.  

O SENHOR YURE PRUDENCIO RUAS XAVIER - Boa tarde, pessoal! Cumprimentar 

todos os vereadores, nossa presidente. É uma honra estar aqui hoje junto com todos vocês 

e agradecer nossa vereadora Rosana por essa homenagem. Estamos aí, é um grande 

desafio no município de Guarapari. Temos agora um grande hospital, uma grande 

responsabilidade, estamos aí cuidando desse bebê. Na verdade é um bebê porque é recente 

e graças a Deus é um hospital que já nasce muito pujante. São diversas especialidades, 

são centenas de pacientes já atendidos, uma diversidade de pacientes acolhidos nas 

especialidades cirúrgicas, cirurgia geral, ortopedia, uma sala vermelha que às vezes a 

população ainda não conhece, mas que não é só utilizada para os pacientes de Guarapari. 

É voltada para uma situação de uma gravidade, de trauma, acidentes ocorridos na região. 

Esses pacientes são todos direcionados para essa sala, recebem um primeiro atendimento 

de forma consecutiva. Esses pacientes são acolhidos, tratados e com grande emoção, e 

muito felizes esses pacientes têm alta aqui no hospital em Guarapari. Então, assim, 

estamos à disposição de toda a população no que necessitar do nosso apoio enquanto 

HIFA, estamos à essa disposição. Obrigado! 

 A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - E agora nós 

também queremos homenagear a Andreia. A Andreia, natural de Castelo, graduada em 

Sistema de Informação, tem especialização em Controladoria e Finanças pela FUCAP, há 

dezoito anos está no grupo do HIFA. É uma profissional de destaque, conhecida por sua 

disciplina, resiliência e busca contínua por conhecimento. Parabéns, Andreia, por estar aí 

há tanto tempo no HIFA somando.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) –  Gostaria de 

cumprimentar mais uma vez todos os senhores, senhoras vereadores, presentes aqui na 

sessão, todo público que acompanha a sessão,  sessão que agora se tornará de cunho 

solene. E como todos sabem, o dia 15 de maio é o dia celebrado uma data muito especial. 
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Dia 15 de maio é celebrado o Dia do Assistente Social. E diante disso, não poderíamos 

deixar de prestar uma singela homenagem a esses profissionais que desempenham um 

papel fundamental na promoção da dignidade humana, na defesa dos direitos sociais e na 

construção de uma sociedade mais justa e solidária. Profissionais comprometidos com a 

ética, com a justiça social, com o acolhimento da população mais vulnerável, os 

assistentes sociais atuam com sensibilidade, empatia...[08 ANA ] ...  Os assistentes sociais 

atuam com sensibilidade, empatia, competência técnica em diversas frentes, da saúde à 

educação, da assistência social à justiça, sendo verdadeiros pilares no enfrentamento da 

desigualdade e na garantia do acesso de políticas públicas essenciais. Nossa gratidão e 

reconhecimento a todos os assistentes sociais pelo trabalho incansável em prol da 

transformação social. Diante disso, solicito a autorização dos senhores parlamentares para 

que possamos atribuir caráter solene ao grande expediente da presente sessão, 

transferindo para a próxima sessão ordinária os pronunciamentos dos vereadores e líderes, 

de modo que possamos conduzir com a devida atenção e respeito esse momento especial. 

E por se tratar de uma deliberação em rito regimental, solicito a deliberação do plenário 

que é soberano para tal decisão. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Autorizado por todos os presentes.  

Para darmos início, convido a todos os presentes a se colocarem de pé e que possamos 

juntos entoar o hino nacional brasileiro. 

(HINO NACIONAL) 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É com 

muita alegria que a Câmara Municipal, nessa tarde de quinta-feira, vai celebrar um 

momento tão importante que é o Dia da Assistente Social. De forma muito especial, queria 

cumprimentar a Tati, que foi uma das idealizadoras desse momento. Tati é a nossa vice-

prefeita e secretária de Assistência Social. Também, Tatiana Perin. Porque são duas 

Tati...[09 SAMOEL]...Porque são duas Tati. Jô, nossa subsecretária, é uma honra para nós 

aqui enquanto representantes escolhidos pelo povo de Guarapari, que isso seja uma forma 

e um símbolo da nossa gratidão pelo serviço que vocês prestam para o nosso município, 

uma excelente tarde a todos e muito obrigada!  

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMÔNIA) – Boa tarde a todos! Neste 

momento passaremos à entrega das homenagens aos assistentes sociais que se destacaram 

pelo compromisso, dedicação e contribuição significativa para a promoção da justiça 

social no desenvolvimento em nosso município. Gostaria de convidar a oradora senhora 

NASA, representando todos os assistentes sociais com a palavra senhora NASA. 

A SENHORA NASA (REPRESENTANTE DOS ASSISTENTES SOCIAIS) - Boa tarde 

a todos. Excelentíssima senhora presidente da Câmara, nobres vereadores, colegas 

assistentes sociais, autoridades presentes, senhoras e senhores. É com enorme gratidão e 

orgulho que eu faço uso dessa tribuna neste momento tão especial que esta casa legislativa 

presta uma justa homenagem a nós assistentes sociais. Esta solenidade não é apenas uma 

formalidade, ela é o reconhecimento público de uma categoria profissional 

que atua com coragem, compromisso na linha de frente da garantia de direitos. O serviço 

social nasce em meio às contradições sociais no início do século XX e desde então vem 

se firmando como profissão essencial para a construção de uma sociedade mais justa. 

Para ser um assistente social antes de tudo você tem que ter um compromisso com a vida 

e para se tornar um assistente social nós temos sim que ter uma formação técnica, 

ingressamos numa faculdade, seja ela pública ou particular e na graduação estudamos 

disciplinas como sociologia, filosofia, antropologia, direito, psicologia, políticas 

públicas, história do Brasil e do mundo, instrumentalidade do serviço social. Aprendemos 
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a elaborar pareceres, relatórios sociais, somos nós os profissionais que fazemos o 

diagnóstico social, traçamos o perfil socioeconômico de uma população que serve como 

base para muitos projetos de lei. Vamos para o estágio e ali descobrimos que para ser um 

assistente social temos que ter muita coragem, sensibilidade e ética. No cotidiano dos 

municípios nós assistentes sociais estamos nos CRAS, nos CREAS, nos hospitais, nas 

unidades básicas de saúde, na educação, na justiça, no setor privado, nas empresas. Enfim, 

nos conselhos tutelares, lutando por políticas públicas, que não sejam apenas números no 

papel, mas realidade viva na vida das pessoas. É por isso que a valorização do serviço 

social é também a valorização de quem mais precisa, de quem mais necessita, além disso, 

enfrentamos desafios que dificultam o nosso trabalho como número insuficiente de 

profissionais, vínculos precários de contratação, sobrecargas de demandas, falta de 

estrutura mínima para o exercício ético e eficaz da profissão, como uma simples sala para 

um atendimento, onde o sigilo profissional, que é uma prerrogativa do nosso código de 

ética fica por vezes comprometido. Convido a todos aqui presentes a olharem com mais 

atenção para nossa profissão, e que possamos pensar juntos em estratégias de valorização 

profissional, cumprimento da jornada legal, melhoria das condições de trabalho e 

fortalecimento dos serviços públicos, porque só se constrói uma cidade mais justa e se 

valoriza quem está na linha de frente por justiça social...[10 RUTH]... e se valoriza quem 

está na linha de frente por justiça social, porque cada profissional aqui sabe a força que 

carrega! Muito obrigada! (Palmas) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Aproveitando essa tarde 

de celebração, e todos os parlamentares aqui sabem qual é o desejo da classe de 

assistência social do município de Guarapari, fica o compromisso da Câmara de olhar 

com carinho com vocês, por vocês, e o que cabe ao papel do vereador, pode ter certeza 

que vocês têm o parlamento que estará ao lado de vocês, o que é papel do vereador fazer 

e lutar por vocês, pode ter certeza que esse é um passo, e que em breve daremos outros 

maiores! Vocês entenderam do que a gente está falando, então evoluiremos após essa 

tarde! Tá bom! (Palmas) 

O SENHOR PAULO AGUIAR – Nesse momento convidaremos aos vereadores para 

fazerem a entrega das suas homenagens! Convidamos o Excelentíssimo Senhor Vereador 

Marcial de Souza Almeida, nosso amigo Dito Xaréu para fazer a entrega da sua 

homenagem! E para receber a homenagem do Vereador Dito Xaréu, convidamos a 

Senhora Lucileide Batista Mota! 

(O Senhor Paulo lê o histórico da Senhora Lucileide Batista Mota) Parabéns Senhora 

Lucileide! 

O SENHOR PAULO AGUIAR – Convidamos o Excelentíssimo Senhor Vereador Félix 

Juliatti para fazer a entrega da sua homenagem! E para receber a homenagem do Vereador, 

convidamos a Senhora Marluce Ribeiro Campos. 

(O Senhor Paulo lê o histórico da Senhora Marluce Ribeirto Campos)  

O SENHOR PAULO AGUIAR – Convidamos nesse momento a Vereadora Kamila Rocha 

para fazer a entrega da sua homenagem! E para receber a homenagem das mãos da 

Vereadora Kamila Rocha, convidamos a Senhora Suzane Gonçalves Benebenuto). 

(O Senhor Paulo lê o histórico da Senhora Suzane Gonçalves Benebenuto ) (Palmas) 

O SENHOR PAULO AGUIAR – Nesse momento convidamos o Excelentíssimo Senhor 

Vereador Leandro Inácio para fazer a entrega da sua homenagem! E para receber a 

homenagem das mãos do Vereador Leandro Inácio, convidamos a Senhora Daniele Maria 

Santiago Aguiar)! 

(O Senhor Paulo lê o histórico da Senhora Daniele Maria Santiago Aguiar)   
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O SENHOR PAULO AGUIAR – Nesse momento convidamos a Vereadora Rosana 

Pinheiro para fazer a entrega da sua homenagem! E para receber a homenagem das mãos 

da Vereadora, convidamos a Senhora Daniele Pereira Simões...[11 KELEN ] ... receber a 

homenagem das mãos da vereadora, convidamos a senhora Daniele Pereira Simões. 

A senhora Daniele tem 35 anos, é natural do Espírito Santo e tem formação em serviço 

social. Uma verdadeira heroína do cotidiano. Em meio aos desafios e complexidades 

sociais, se destaca pela sua resiliência, pela empatia e pela capacidade de enxergar a 

humanidade em cada de vidro. Seu trabalho, muitas das vezes, é silencioso e é a base para 

a garantia de direitos e para a construção de uma sociedade mais justa e igualitária.  

(A senhora vereadora faz a entrega da honraria). 

O SENHOR PAULO (MESTRE DE CERIMONIA) - Neste momento, convidamos a 

senhora presidente, vereadora Sabrina Astori, para fazer a entrega da sua homenagem.  

E convidamos a senhora Naza Arnos, para receber a homenagem das mãos da presidente 

Sabrina Astori. A senhora Naza é assistente social formada pela UFES com graduação 

concluída em agosto de 96. Atuou no município de Guarapari desde então, iniciando sua 

trajetória na assistente social, e a partir de 97 dedicando-se a áreas da saúde. Ao longo de 

sua carreira teve passagem marcante pelo AMA, onde implantou o setor de regulação, 

além de atuar no plantão social da saúde e no centro municipal de saúde, sendo 

responsável pelo programa de distribuição de fraldas geriátricas. Atualmente trabalha em 

duas frentes, no setor de saúde da mulher, com foco no planejamento familiar, e no 

programa de controle de tuberculose Hansenise. Com quase três décadas de experiência 

a Naza construiu uma trajetória sólida, marcada por dedicação, cuidado, compromisso 

com a saúde pública e com o bem-estar da população.  

(A senhora vereadora faz a entrega da honraria). 

O SENHOR PAULO (MESTRE DE CERIMONIA) - Neste momento convidamos a 

senhora vereadora Tainá Coutinho para fazer a entrega da sua homenagem. E para receber 

das mãos da vereadora Tainá, convidamos a senhora Maria Aparecida Magri Bertolaini. 

A senhora Maria é assistente social do Hospital Geral Dr. Luiz Buais, formada em 2024, 

exerce sua profissão com maestria e comprometimento com o cidadão de Guarapari.  

(A senhora vereadora faz a entrega da honraria). 

O SENHOR PAULO (MESTRE DE CERIMONIA) - Neste momento, convidamos o 

senhor vereador Thiago Garrocho para fazer a entrega da sua homenagem. E para receber 

a homenagem das mãos do vereador, convidamos a senhora Oziane Aguiar Pires 

Gonçalves. Senhora, perdão aqui da senhora. Senhora Oziane Aguiar Pires Gonçalves.  

A senhora Oziane tem 59 anos, é casada com Trajano Simões Gonçalves e mãe de dois 

filhos. A assistente social dedicada ingressou no serviço público estadual em 1990 e a 

partir de 1991 passou a atuar no município de Guarapari, onde trabalhou na Secretaria 

Municipal de Saúde até 2023. É pós-graduada em Gestão Pública e Saúde, Atenção 

Primária e Monitoramento, Controle e Avaliação de Saúde Pública. Reconhecida pelo seu 

comprometimento com a população mais vulnerável, sempre pautou sua trajetória pelo 

lema da assistente social. “Quem não vive para servir, não serve para viver.”  

(O senhor vereador faz a entrega da honraria). 

O SENHOR PAULO (MESTRE DE CERIMONIA) - Neste momento convidamos o vice-

presidente, vereador Wendel Lima, para fazer a entrega da sua homenagem. E para 

receber das mãos do vereador Wendel Lima, convidamos a senhora  

Camila Ucelli Santana. Camila é nascida e criada em Guarapari, carrega no coração o 

amor pela sua cidade e uma paixão genuína por transformar vidas. Desde 2002, onde se 

formou na Universidade Federal do Espírito Santo, dedicou sua trajetória à assistência 

social, uma vocação que a acompanha há mais de 12 anos. Ao longo de sua carreira, 

tornou-se uma das profissionais mais antigas e experientes do município, sempre atuando 



11 
 

com dedicação, empatia e esperança. Sua história é marcada pelo compromisso de 

oferecer apoio, esperança e um futuro mais justo àqueles que precisam.  

(O senhor vereador faz a entrega da honraria). 

O SENHOR PAULO (MESTRE DE CERIMONIA) - Neste momento, convidamos o 

vereador Denizart, Denizar Zazá, para fazer a entrega da sua homenagem.  

E para receber a homenagem das mãos do vereador, convidamos a senhora Luzia de Souza 

Viana Fambri. A senhora Luzia exerce a profissão há mais de 14 anos com zelo e 

dedicação às funções como servidora efetiva da SETAC, destacando-se pelo 

compromisso com causas sociais e pelo cuidado com a população mais vulnerável de 

nossa cidade. Possui formação social conquistada com esforço e determinação, e sua 

atuação é exemplar na assistência social, com passagens marcantes pelas instituições 

como a APAE, CadÚnico, além de exercer com excelência..[12 CLAUDICEIA]... além 

de exercer com excelência os cargos de Coordenadora do CRAS em São José, 

Supervisora do programa Criança Feliz por 4 anos e atualmente coordenadora do CRAS 

em Santa Mônica. 

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMONIA) -  Convidamos novamente 

o vereador Dito Xaréu para fazer a entrega da homenagem. E para receber das mãos do 

vereador Dito Xaréu, convidamos a senhora Josileia Marques Veloso Lima.  

A senhora Josileia é servidora efetiva do município de Guarapari há 27 anos. É graduada 

em Serviço Social pela Universidade Federal do Estado do Espírito Santo. Atualmente 

exerce o cargo de Subsecretária Municipal de Trabalho, Assistência e Cidadania, atuando 

com firme compromisso e dedicação à implementação e promoção das políticas públicas 

e sociais.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMONIA) - Neste momento, 

convidamos o excelentíssimo senhor vereador, professor Luciano, para fazer a entrega da 

sua homenagem. E para receber das mãos do vereador professor Luciano, convidamos a 

senhora Gabriele Ribeiro dos Santos. A senhora Gabriele é assistente social formada pela 

Universidade Norte do Paraná, com ampla trajetória política de assistência social e um 

sistema de garantia de direitos da criança e do adolescente. Atualmente, atua como 

conselheira tutelar do município, é educadora social com mais de 20 certificações 

voltadas à infância, adolescência e políticas públicas. Possui sete anos de experiência em 

programas sociais voltados a criança e adolescente. Já exerceu os cargos de gerente de 

proteção social básica e atualmente cursa pós-graduação em serviço social na educação, 

saúde e assistência social.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMONIA) - Neste momento 

convidamos o Excelentíssimo vereador Vinícius Lino para fazer a entrega da sua 

homenagem. E para receber das mãos do vereador Vinícius Lino, convidamos a senhora 

Carolina Tomaz da Silva. A senhora Carolina é casada, tem dois filhos, tem 39 anos, sendo 

16 de profissão. Formou-se em 2009 pela Universidade Federal Fluminense. Sua 

trajetória profissional em Guarapari há sete anos. Atua como política de assistência social 

no interior do Rio de Janeiro e Ceará, além de anos de serviços prestados a Petrobrás 

como assistente social à empresa. Em 2018, iniciou sua trajetória em Guarapari, 

inicialmente no CRAS de Olaria, passando pelo acolhimento institucional do CRAS de 

Santa Mônica, onde atualmente está lotada. Nesses sete anos de prefeitura, foram cinco 

anos dedicados à atuação no CRAS. 
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(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMONIA) - Neste momento, 

convidamos novamente a Presidente Sabrina Astori para fazer a entrega dos 

homenageados do vereador Oldair Rossi.  E para receber das mãos da Presidente Sabrina 

Astori, convidamos a Senhora Rosângela Aparecida Coelho Dias. Uma salva de palmas 

para a Senhora Rosângela. A gente faz em uma nova oportunidade, presidente, a entrega 

da homenagem à senhora Rosângela.  

Neste momento, convidamos o vereador Marcelo Rosa para fazer a entrega da sua 

homenagem. E para receber das mãos do vereador Marcelo Rosa, convidamos a senhora 

Tainá Ribeiro Pinto Alves. A senhora Tainá é assistente social formada pela Universidade 

Federal Fluminense..[13 ANA ] ...  Senhora Tainá é assistente social formada pela 

Universidade Federal Fluminense, especialista em identidade, cultura e políticas públicas 

e serviço social, e políticas de programas para a infância e juventude. Possui experiência 

profissional no CRAS, CREAS e no serviço de acolhimento institucional, atuando na 

proteção e garantia de direitos sociais para crianças, adolescentes e famílias em situação 

de vulnerabilidade social.  

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMÔNIA) – Convidamos novamente 

a Presidente Sabrina Astori para fazer a entrega da homenagem do Vereador Izac Queiroz. 

E convidamos para receber das mãos da Vereadora Sabrina Astori, a Senhora Tatiane 

Papali de Oliveira da Silva.  

A Senhora Tatiane é casada com o senhor Marcos Moreira há 23 anos. Mãe de três filhos, 

o Eric, o Lucas e a Ana Beatriz. Moradora do bairro Santa Mônica, é assistente social, 

graduada em Serviço Social pela Universidade Federal do Rio de Janeiro e graduada em 

Políticas Públicas, Planejamento e Gestão, com gerenciamento em projetos do setor 

público. Especialista em Sistema Único de Assistência Social, com mais de 20 anos de 

atuação. É servidora pública em Guarapari há sete anos, atuando na Secretaria Municipal 

de Trabalho e Assistência à Cidadania, e atua como presidente do Conselho Municipal de 

Assistência Social e presidente do Comitê Intersetorial da Primeira Infância. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMÔNIA) – Convidamos a primeira 

secretária, a vereadora Rosana, para fazer a entrega em nome do vereador Anselmo 

Bigossi, que não pode estar presente. E para receber das mãos da vereadora, convidamos 

a senhora Leideane da Silva Ferreira.  

A senhora Leideane é assistente social há seis anos, atuou na APAE de Guarapari e, 

também, exerceu a função de presidente do Conselho Municipal da Assistência Social de 

Guarapari... Ela não veio? (Pausa). Então a gente faz o seguinte, vereadora, a gente deixa 

para uma próxima oportunidade. 

Vereadora Rosana, vou aproveitar, a senhora já está em pé, vou pedir para a senhora fazer 

a entrega da próxima homenagem em nome da Presidente Sabrina Astori. E para receber 

das mãos da Vereadora Rosana, convidamos a senhora Cíntia Aparecida da Silva.  

A senhora Cíntia é formada em Ciência Social pela Universidade do Rio de Janeiro, 

UNISUAM. De 2010 a 2016, prestou serviços para a Secretaria do município de Japereí, 

Rio de Janeiro. Atuou como técnica e coordenadora do CRAES e atuou na mesma 

secretaria acadêmica para projetos relacionados às famílias inseridas no CadÚnico. Em 

2018, ao retornar para o Espírito Santo, em 2020, ao se mudar para Guarapari, teve a 

oportunidade de realizar o processo seletivo no HIFA e, em 2021, foi selecionada para 

trabalhar na mesma entidade. É responsável pelo setor de gestão de altas do hospital 

doutor Luiz Buaiz, HIFA de Guarapari. Também atua como presidente da comissão do 
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grupo de trabalho de humanização, GTH. Possui formação e pós-graduação em 

assistência social e saúde pública.  

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMÔNIA) – Neste momento, 

convidamos o vereador Wendel Lima... Vou convidar o vereador Marcelo Rosa para fazer 

a entrega da homenagem em nome do vereador Wendel Lima. E convidamos a senhora 

Letícia Mendes Teixeira da Costa. 

A senhora Letícia Mendes Teixeira da Costa é assistente social, pós-graduada em Políticas 

Públicas e atua no município de Guarapari desde 2012. Hoje trabalha na residência 

inclusiva, modalidade de acolhimento adulto para pessoas com deficiência.  

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMÔNIA) – Convidamos, 

novamente, a vereadora Rosana Pinheiro para fazer a entrega da sua homenagem. Está 

sendo bem requisitada hoje, vereadora. E para receber das mãos da vereadora Rosana 

Pinheiro, convidamos a senhora Mônica Rosa dos Santos Santana.  

A senhora Mônica é assistente social, mestre em políticas públicas...[14 RUTH ] ... A 

senhora Mônica é assistente social, mestre em políticas públicas e especialista em 

gerontologia social, docência e gestão na educação à distância. Foi presidente do 

Conselho do Idoso em Vila Velha e atuou na assessoria de conselho dos direitos do Idoso 

em Vitória e Itaperuna no Rio de Janeiro, também foi professora universitária na UFS e 

ministrante da 

oficina de direitos e Deveres dos idosos na Universidade Aberta à terceira idade UNATI, 

contribuiu para a fomentação e implementação do núcleo contra a violência ao idoso e  

atualmente é assistente social do CRAS e atua no Comitê da Rede de Proteção das 

Crianças e Adolescentes Vítima ou Testemunhas de violência no município de Guarapari, 

além de mentoria acadêmica. Presidente em nome de todos os vereadores da casa gostaria 

de pedir uma salva de palmas para todos os assistentes sociais presentes.[Aplausos] 

O SENHOR PAULO AGUIAR (MESTRE DE CERIMÔNIA) – Tenho certeza que o 

trabalho de vocês, a atuação de vocês faz o nosso município, um município melhor. Nós 

sabemos da dificuldade do trabalho e essa singela homenagem é apenas uma forma de 

agradecer por todo o trabalho realizado ao longo desses anos. Para finalizarmos presidente 

a solenidade, convido a todos os presentes para que se coloquem de pé para que possamos 

entoar junto à valsa de Guarapari. 

(É procedida a Valsa de Guarapari) 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Peço 

aos vereadores peço que não se ausentem, porque ainda tem pauta da sessão. Fica aqui 

nossos agradecimentos e que esse momento seja uma forma de reconhecimento e carinho 

que a Câmara Municipal presta a todos vocês que fazem esse serviço tão importante pro 

nosso município. Antes de seguir para a sessão, gostaria de convidar os senhores 

vereadores para se colocarem na sala de reuniões, que a gente tem alguns projetos para 

debater. Por isso eu vou suspender a sessão por 5 minutos, depois a gente retorna. 

(SESSÃO SUSPENSA)...[15 RUTH]... (SESSÃO SUSPENSA)... [16 KELEN ] ... 

(SESSÃO SUSPENSA)... [17 CLAUDICEIA] ...  (Sessão Suspensa) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convido todos os 

vereadores para tomarem assento em seus lugares e a secretária que faça a verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção 

para verificação de quórum. (Procede a chamada dos vereadores) 

Há quórum, presidente.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, entraremos na ordem do dia, votação de veto.  

Solicito a secretária que faça a leitura do veto total Nº 01/2025... Pela ordem, vereadora 

Kamila Rocha…. A secretária que faça a leitura do veto total Nº 01/2025 ao Projeto de 

Lei Nº 38/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – Veto 

Nº 01/2025 de autoria do prefeito municipal. Veto total ao autógrafo do Projeto de Lei Nº 

038/2025 de autoria do vereador Thiago Magno de Almeida Silva. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA - Presidente, eu gostaria 

de pedir para votarmos de forma separada a parte do veto que diz respeito ao inciso 2º do 

parágrafo 2º do artigo 2º do Projeto de Lei nº 38 e conjuntamente quanto aos demais 

dispositivos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes de colocar em 

votação, solicita a secretária que faça leitura do dispositivo para qual foi solicitado o 

destaque.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – 

Dispositivo segundo, durante o horário das atividades, quando em vias públicas não será 

permitido trânsito de veículo no local, exceto daqueles pertencentes aos moradores, os 

quais poderão trafegar com o máximo cuidado, respeitando o limite de velocidade de dez 

quilômetros.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimentar a 

solicitação da vereadora Kamila Rocha, por isso coloco em votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Algum vereador gostaria de encaminhar a votação?  

Não haver interessados, passaremos para o processo de votação...[18 ANA ] ...  Não 

havendo interessados, passaremos para o processo de votação.  

Pela ordem, vereadora Kamilla.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Permissão para pronunciar da 

bancada? 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Autorizo, vereadora.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, eu gostaria de 

encaminhar a votação para a manutenção do veto no dispositivo e a derrubada do veto ao 

projeto de lei na sua totalidade. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

votação o parecer da Comissão de Redenção e Justiça pela manutenção do veto n.º 

001/2025, apenas em relação ao inciso 2º, do parágrafo 2º, do artigo 2º, do Projeto de Lei 

nº 038, pela sua rejeição em relação aos demais dispositivos do Projeto de Lei n.º 038.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação, em destaque, o veto n.º 001/2025, ao inciso 2º, do parágrafo 2º, do artigo 2º, 

do Projeto de Lei n.º 038. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados.  

Vereadores, por questão de organização, para ficar um negócio bem bacana nas redes 

sociais, vamos refazer a votação.  

Em votação, em destaque, o veto n.º 001, ao inciso 2º, do parágrafo 2º, do artigo 2º, do 

Projeto de Lei n.º 038. 
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Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados.  

O veto foi mantido por unanimidade.  

Em votação, o veto nº 001 aos demais dispositivos do Projeto de Lei n.º 038/2025.  

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados.  

O veto foi rejeitado por unanimidade dos presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura do Veto Total n.º 002, ao Projeto de Lei n.º 

013/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Veto n.º 

002/2025, de autoria do Prefeito Municipal.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem a vereadora Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, solicito destaque para 

votarmos de forma separada, no projeto, os parágrafos 2º e 3º, do artigo 3º, do Projeto de 

Lei n.º 013 e, conjuntamente, contra os demais dispositivos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes 

de colocar em votação, solicito a secretária que faça leitura dos dispositivos para os quais 

foram solicitados o destaque.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Parágrafos 

2º e 3º, do artigo 3º, do Projeto de Lei n.º 013/2025. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É 

regimental a solicitação da vereadora Kamilla Rocha e coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Algum vereador gostaria de encaminhar a votação?  

Vereadora Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, gostaria de encaminhar 

a votação para manutenção do veto aos Parágrafos 2º e 3º, do artigo 3º, e que nós também 

possamos, logo em seguida, rejeitar o projeto, o veto ao projeto.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Não 

havendo mais interesse, passaremos para o processo de votação.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do Veto 

n.º 002/2025, apenas em relação aos Parágrafos 2º e 3º, do artigo 3º, do Projeto de Lei n.º 

013/2025 pela sua rejeição em relação aos demais dispositivos do Projeto de Lei n.º 038.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação, em destaque, o Veto...[19 SAMOEL ] ... Em votação, em destaque, o Veto 

n.º 002/2025 e os Parágrafos 2º e 3º, do artigo 3º, do Projeto de Lei n.º 013/2025. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados.  

O veto foi mantido por unanimidade.   

Em votação o Veto n.º 002/2025 e os demais dispositivos do Projeto de Lei n.º 013/2025. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados.  

O veto foi rejeitado por unanimidade dos presentes. Pela ordem vereadora Tainá! 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Boa tarde a todos! É sempre um 

prazer estar aqui nessa tribuna. Presidente venho à bancada nesse momento pedir 

dispensa de interstícios, no que tange  ao projeto de lei número 081 de 2025. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – A 

vereadora solicita dispensa de interstícios e regime de urgência. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
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Aprovado por todos os presentes.  Neste momento iremos passar pro processo de 

discussão. Em primeira discussão o projeto de lei número 081/2025. Pela ordem a 

vereadora Tainá.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Novamente em menos de uma 

semana com um projeto de lei importante na pauta, um projeto de lei que me surpreendeu 

com a recepção calorosa da imprensa aqui da nossa cidade e mais uma vez venho aqui 

solicitar aos nobres colegas o apoio e o incentivo a esse projeto que é tão especial. Acho 

que vai ser muito importante pra cidade de Guarapari. Aproveitando o espaço, já que não 

tivemos momento de oradores hoje, somente para explanar a nossa indicação do dia que 

foi a instalação de uma lombofaixa na Avenida ali da Associação Bom de Bola. É uma 

associação que atende a diversas crianças e adolescentes aqui no nosso município e fica 

numa avenida, a entrada fica numa avenida de alto tráfego de carros, de veículos. Então, 

a gente fez essa solicitação e a gente espera que o poder executivo faça a instalação em 

breve. Mas falando e frisando sobre o projeto de lei, esse projeto ele visa inserir no 

calendário municipal o dia dos corredores e também um circuito de corrida municipal. É 

importante esse projeto, justamente para que a gente possa fomentar e dá legitimidade a 

um esporte tão acessível e democrático como a corrida. A gente sabe que Guarapari tem 

diversas belezas naturais, o agroturismo também, o turismo do litoral e é importante que 

esse projeto que atende uma das pautas principais do nosso mandato que é o esporte, 

venha a ser aprovado e sancionado pelo poder executivo, para que a gente possa fomentar 

esse esporte. Eu costumo dizer que esporte é saúde, porque eu não conheço um médico 

que não prescreva o esporte ou para curar ou para prevenir algum tipo de doença. Então, 

é importante que a gente sempre pense em algo que seja democrático e que possa ser 

acessado pela maioria da população. Então, eu conto muito com os colegas, para que a 

gente possa aprovar esse projeto. É um projeto simples, por isso eu solicitei aqui o regime 

de urgência e a dispensa de interstícios, justamente porque a gente conseguindo fazer essa 

aprovação, a gente consegue ainda nesse ano instalar e começar esse circuito aqui na 

nossa cidade. Eu queria parabenizar também a iniciativa privada que sempre vem 

trazendo corridas aqui para a nossa cidade, a gente sempre vê a Corrida Idealy que traz 

um número grande de pessoas participando aqui no nosso município. A gente teve a 

Corrida das Cores; a Corrida de obstáculos. Então, é importante que a gente possa 

fomentar isso. Eu estou sabendo que a OAB também quer trazer a corrida da advocacia 

aqui no mês de agosto. Então, é um esporte muito democrático, é um esporte que vai 

valorizar a nossa cidade, fazendo esse circuito tanto na nossa região de interior, quanto 

na nossa região de litoral. Então, peço aos colegas o carinho pra gente aprovar esse projeto 

e também ao poder executivo, para que faça aí a sanção e a gente possa incluir no nosso 

calendário na secretaria de esporte e lazer esse circuito. E para finalizar eu só queria deixar 

aqui um abraço e um agradecimento à imprensa, principalmente à Rede Zita e ao Portal 

27 que sempre tem dado visibilidade ao meu mandato, sempre tem  tratado com cuidado 

as matérias, no que tange aos nossos trabalhos. Então, agradeço aqui. Eu acho que a 

imprensa, ela deve ser uma aliada do nosso...[20 RUTH ] ... Eu acho que a imprensa, ela 

deve ser uma aliada do nosso trabalho, divulgando com seriedade, com cuidado, aquilo 

que a gente quer trazer aqui de forma democrática. A imprensa, ela precisa ser 

democrática, precisa dar voz, precisa dar vez a todos os parlamentares e também espaço 

para que a gente possa divulgar o que é bom para a população de Guarapari! Então, eu 

queria agradecer e mandar esse abraço para a imprensa e dizer que vocês fazem um 

trabalho belíssimo, e eu desejo um crescimento para vocês! Obrigada! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parabéns Vereadora 

Tainá! Eu estava aqui conversando com a Vereadora Kamila Rocha e com a Vereadora 
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Rosana, e se Vossa Excelência propor e organizar uma corrida, nós estamos dispostos a 

participar desse evento aqui. Então, fica, né? Fica a dica! 

Mais algum vereador que gostaria de, pela Ordem o Vereador Thiago. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO – Mais uma vez parabenizar a Vereadora Tainá, 

pelas palavras! Cumprimentar a Mesa Diretora; os meus colegas aí da tribuna; os 

parlamentares e o pessoal de casa, aí.  

E falar o que me traz a essa tribuna aqui hoje, eu fico muito... é só do 

projeto? Considerações Finais?! Então beleza! Obrigado, daqui a pouco eu volto! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Volta, vereador, volta! 

Algum vereador tem interesse em se manifestar em primeira discussão?  

Não havendo mais interesse, passaremos para segunda discussão.  

Nesse momento, passaremos para votação.  

Em votação, os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao Projeto 

de Lei nº 081 de 2025. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação o Projeto de Lei nº 081 de 2025. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Agora sim, vereador Tiago, pela Ordem para as Considerações Finais. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO - Boa tarde a todos! Voltando então aqui. Gostaria 

aqui de parabenizar ao Rodrigo Borges, nosso prefeito, também o Thiago Gobi, assim 

como os sindicatos, o Sintrag, na pessoa do Doutor Rafael e do Presidente Wagner, assim 

como o nosso amigo também, do Sindiups, Adriano. Aos vereadores que também 

apoiaram aí essa luta dos servidores públicos sobre a ATS, eu que quando entrei no 

sindicato, no quarto mês que eu estava a frente da presidência do sindicato, estourou essa 

bomba da ATS, o Tribunal de Contas pediu para rever o ato do direito da ATS. E três 

meses, quatro meses depois, quando eu estou como vereador, depois de oito anos, estoura 

novamente a decisão do Tribunal de Contas pedindo para retirar a ATS. Um adicional de 

tempo de serviço que não existe mais no plano de carreira do servidor, que se extinguiu 

em 1997, onde esses servidores, né, eles já vivem com esse direito há muitos anos e hoje, 

graças a Deus, nós temos aí uma notícia boa, passei para cada servidor. 

Um abraço à minha amiga Marisa, ao meu amigo Colombo, e entre outros, falar também 

da minha amiga Vereadora Kamila Rocha, que também sempre apoiou a questão da 

ATS, assim como o Wendel e outros mais, e falar que na próxima terça-feira, presidente, 

o Sintrag vai protocolar aqui pedindo para os servidores que querem vir à Câmara, os 

servidores que possuíam a ATS, eles me ligaram para estar presente, Kamila, na próxima 

terça-feira eles vão vir aqui fazer um agradecimento especial a todos que participaram 

desse processo e pediram para falar como orador do dia, e aí eu gostaria muito, como eu 

vou estar em Brasília, né, vou fazer um curso em Brasília na semana que vem para captar 

também, para aprender mais e também tentar captar recursos aí para o nosso município 

com os deputados federais: Amaro Neto, Messias Donato, vou estar lá também com 

eles, para tentar de alguma forma ajudar a nossa cidade aí com emenda 

parlamentar. Então, como eu não vou estar presente, presidente, gostaria muito que 

olhasse com carinho esse pedido que o Sintrag vai fazer como orador do dia, em nome 

dos servidores que vão estar na Câmara na próxima terça-feira. Obrigado a todos aí, 

parabéns Rodrigo Borges, Thiago Gobi, Procurador, por essa grande vitória, e se Deus 
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quiser aí, logo, logo isso vai ser resolvido de vez e vocês servidores merecem tanto, né, 

esse salário que vocês conquistaram, fizeram tanto para fazer direito! Obrigado a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Parabéns vereador, a 

gente entende da sua luta e quando você fala do servidor, seu olho brilha! Mas pode ficar 

tranquilo que o sindicato vai ser muito bem recebido aqui, como sempre foi, a gente vai 

colocar em deliberação para ter o uso da palavra! 

Pela Ordem o Vereador Denizart. ..[21 KELEN ] ... Pela ordem vereador Denizart.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, caros 

amigos. Essa semana, eu fui chamado às pressas pelo Wagner. O Wagner é o supervisor 

da empresa GO IN. A empresa GO IN, que faz o trabalho no município de Guarapari, 

com redes de internet em todo o município, na cidade, no interior, a GO IN está presente, 

como outras empresas que nós temos aqui no município de Guarapari. E o Wagner me 

ligou, eu estava no meu gabinete, no anexo, e rapidamente eu fui atender Wagner ali, 

próximo a antiga Igreja Batista, ali na rua Sírio Libanês. E, chegando lá, eu fiquei 

estarrecido com o acontecimento, lá que tinha mais de sete empresas trabalhando nos 

postes, naquele setor ali, devido ao vandalismo de retirada de cabeamento de internet, 

como outros tipos de fiações ali tiradas daquela região. E lá no gabinete nós tentamos 

acessar a internet e ficamos sem internet praticamente a manhã toda. Não só o nosso 

gabinete, o anexo, como toda a cidade de Guarapari, o comércio sendo prejudicado, e a 

população também sendo prejudicada, por aqueles furtos de cabos que está havendo uma 

ocorrência muito grave no município de Guarapari. Isso tem que parar, isso tem que ter 

uma observação maior por parte da Polícia Militar de Guarapari e também pela Polícia 

Civil de Guarapari. Já foi passado por Casa de Leis que qualquer pessoas que fazem 

comércio de ferro velho, latinhas e outros mais lugares que fazem compras dessa situação, 

que não compram, não venham comprar esses materiais de quem está indo lá para fazer 

essas vendas, porque nós estamos entrando com denúncias na Delegacia Municipal de 

Guarapari, já levamos isso ao conhecimento diversas vezes em discussões dentro da rede 

de proteção de ambientes seguros do município de Guarapari ou REPAS, como também 

estão solicitando a população de Guarapari. Quando vocês estiverem percebendo alguém 

furtando fios para poder derreter os fios, vender, que ontem na Pracinha do Ipiranga e 

hoje também estão ali em frente a SETAC, fazendo fogo e derretendo ali fios para 

venderem. Então, a maioria dessas pessoas já foi detectado que são moradores em 

situação de rua, que estão no município de Guarapari. Que Guarapari, pelos seus cantos 

afora, está virando a Cracolândia! E ninguém ainda notou! Quando a coisa estiver 

pegando, que já foram alertados por oito audiências feitas nessa casa de leis por nós, pela 

comissão, nós deveríamos fazer mais, porém os senhores policiais, os senhores delegados 

do município de Guarapari, autoridades municipais, prefeitos, Secretarias de Bem Estar 

social e outras mais secretarias do município, que estão envolvidos na fiscalização e 

outros mais, que façam o trabalho perfeito, porque aí está afetando o cidadão e Guarapari 

está passando por momentos terríveis com essa situação! Uma mãe da pracinha... Recebi 

várias pessoas enviando para mim, na pracinha uma mãe desesperada! E outras situações 

que vêm acontecendo na minha região de Perocão e Santa Mônica. Com a ida do Centro 

POP para lá acabou o sossego que nós tínhamos naquela região! Então, há tempos nós 

estamos falando isso, levando em discussão, e as providências não estão sendo tomadas! 

Então, quem tiver... alguém vai avistar qualquer movimento suspeito ligue para o 190, 

não deixe de ligar para a Polícia Militar. “Vereador a Polícia Militar não foi!” Aí já é um 

problema nosso, você passa para a gente, que nós vamos até o Comando, vamos saber o 

porquê os militares não estão indo, que isso também foi relatado pra gente, já chegou 

diversas vezes, que ligam para o 190, para a polícia ir até o local, está sendo uma 

dificuldade danada!  
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Mas o município... Presidente, me conceda mais um segundo para terminar?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Um segundo, vereador. 

Estou brincando, vereador, o tempo necessário...[22 CLAUDICEIA]... A SENHORA 

PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Estou brincando, vereador o tempo 

necessário.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado, 

vereadora. Porque no nosso município, gente, é um município turístico e nós temos nossos 

moradores aqui do dia a dia, nós temos nossas crianças do dia a dia, nós temos nossos 

idosos do dia a dia. Então, a pessoa vai estar perdendo a vontade, às vezes, de fazer suas 

caminhadas por aí afora. Porque passam embaixo das marquises, em alguns lugares aqui 

do município, a infestação do pessoal ali tá grande e não tem como combater. Agora tá 

vindo o frio aí começa aquela situação, situação de cobertores, sopa, essas coisas toda 

noite. Aí se mantém ali. E o município precisa tomar uma atitude, gente. Não é que se o 

vereador Denizart é desumano, não! Ao contrário, eu sou humano. O Centro POP está lá 

para tratar as pessoas de bem, os moradores de situação de rua. Nós sabemos alguns que 

tem os seus problemas, mas o morador de situação de rua que rouba, ele não é morador 

de situação de rua, ele é um delinquent, tem que se tratado diferente. Existe uma diferença 

do morador de situação de rua ter os seus problemas familiares, seus problemas pessoais 

do que o ladrão. Então, tem que saber diferenciar. O ladrão tem que ir preso e tem que ser 

encaminhado. Ou aqueles que a prefeitura tem que tomar providência e reencaminhar 

para sua cidade de origem. Boa tarde a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereador 

Vinícius Lino.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Boa tarde a todos! 

Obrigado, queria agradecer aos vereadores pela derrubada do veto aí do meu projeto. 

Projeto que é esse problema de roubo de fiação elétrica aí, vereador Zazá. É pra gente 

tirar um pouco esses cabos que estão em desuso na cidade aí para que a EDP consiga 

começar a fazer um pouco do seu trabalho também, que ela é a concessionária responsável 

por isso. Infelizmente, teve um artigo na lei que foi retirado, eu entendo que é preciso... 

Eu vou fazer a alteração logo que a lei for... entrar em vigor, para instituir a questão da 

multa, que é uma dúvida formal, querendo ou não, que ainda está sendo discutida no STF, 

que não foi definida ainda essa questão da multa, se é pelo salário mínimo ou pelo FMG 

que está sendo estabelecido aqui no município. Mas aí a gente vai ajustar nesse ponto, pra 

que também a gente consiga tratar com um pouco mais de rigor a EDP. Mas a lei vai ser 

sancionada, obrigatoriedade de retirada desses fios e cabos que estão em desuso. 

Infelizmente, tá feio ali no Centro da cidade, você vai dentro das comunidades também, 

Leandro, lá no Coroado, por exemplo, aquele monte de cabo caído, aquilo ali, 

envergonha, é feio demais. Fora colocar em perigo também as nossas crianças, os nossos 

adolescentes, os cidadãos que estão passando ali. Então eu queria aqui agradecer a todos 

vocês pela derrubada do veto. Queria parabenizar o projeto da vereadora Tainá, que vai 

contar com, contou com o nosso apoio aqui também, Tainá, pode contar. Parabenizar o 

vereador Thiago também aqui, Thiago Magno, projeto importante também, Thiago da 

Rua do Lazer, para que as associações possam solicitar e ter o uso dessas vias ali 

antecipadamente, solicitando para poder fazer, querendo ou não, o seu lazer ali em prazo 

estabelecido. 

 Também queria aqui aproveitar o meu tempo, presidente, para repudiar aqui mais um 

fato de ato ditatorial, vou definir assim. A gente teve recentemente o pastor Fabiano que 

teve uma liminar impetrada pelo prefeito Arnaldinho Borgo contra um vereador exercer 

o seu mandato que é para fiscalizar e agora na Serra o pastor Dinho e o agente Dias agora 

também sendo impedidos por uma liminar pelo prefeito Everson Meirelles. Então, a 
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escalada vai aumentando a gente já chegou em dois municípios. Então, daqui a pouco tá 

chegando nos 78. Então, se a gente não começar a lutar pelas prerrogativas do 

parlamentar, de fiscalizar, de exercer o seu mandato, que a gente foi eleito pra fiscalizar. 

Ora, já pensou você não ter o direito de entrar numa escola para poder fiscalizar? Já 

pensou você não ter o direito de ir lá no UPA pra poder fiscalizar? A que ponto que a 

gente vai chegar?...[23 ANA]... A que ponto que a gente vai chegar? Então, estão 

apequenando o mandato do vereador, dos deputados. Enquanto isso, alguns estão calados, 

ninguém se posiciona. Então, é preciso que a gente faça um movimento para defender as 

prerrogativas dos vereadores, que é o nosso mandato. A gente foi eleito para poder 

fiscalizar e eu não vou me furtar disso. A gente vai continuar levantando aí. O PL tem 57 

vereadores, Thiago. E a gente vai fazer um grande levante aqui nesse município, puxando 

todo o estado, os 57 vereadores e outros mais de outros partidos que vão entrar nessa 

bandeira, para defender o direito do vereador, a prerrogativa de fiscalizar. Então, no mais, 

aqui queria agradecer novamente pela aprovação do projeto e, novamente, repudiar essa 

ação ditatorial desses dois prefeitos que estão tirando o direito do vereador de exercer o 

seu direito constitucional; aquilo que ele foi eleito para poder fazer, que é fiscalizar. 

Obrigado a todos e boa tarde.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem a vereadora Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, eu venho aqui para tratar 

de três assuntos pertinentes. O primeiro, eu gostaria de ressaltar aqui a fala do meu colega 

vereador Thiago Magno. O município, os servidores públicos passam por momentos bem 

complicados e agora foi a questão do ATS. Mas o prefeito Rodrigo Borges – acho que foi 

na terça-feira, na segunda-feira – se mostrou ali um verdadeiro líder. Foi debater com os 

servidores, foi explicar o que estava acontecendo juntamente com a sua equipe técnica. 

Trouxe uma tranquilidade aos servidores, porque garantiu ali que ele iria fazer o que fosse 

possível, enquanto administração pública, para que os servidores não fossem tão 

penalizados. E aí, depois de 24 horas, acredito eu, nós fomos surpreendidos já com uma 

boa notícia, né, o mandado de segurança suspendendo a ação do Tribunal de Contas e 

mantendo, por enquanto, o ATS dos servidores. Esses servidores, é bom frisar que são, na 

maioria deles, já servidores aposentados que dependem do seu salário para fazer 

manutenção, principalmente dos seus cursos de saúde, porque muitos deles saem já 

fragilizados e dependem disso. Então é muito importante essa conduta do Rodrigo, esse 

interesse da administração pública, mesmo que vá, muitas das vezes, fazer com que o teto 

de limite do servidor continue alto. Mas o Rodrigo está pensando na vida do servidor, na 

saúde financeira do servidor e fazendo esse ato de coragem. Então, parabéns, prefeito 

Rodrigo Borges! Também quero aqui agradecer ao prefeito que alguns anos atrás, quando 

teve a revitalização da Rodovia do Sol, ali na altura do Móveis Santa Mônica, como o 

asfalto ficou muito alto e não pôde fazer total o projeto, porque o projeto era contemplado 

como uma ciclovia. Mas, infelizmente, ele não pôde ter continuidade. Então ali, naquela 

região ali, onde tem vários comércios e o ponto de referência ali é o Móveis Santa Mônica, 

todas as vezes que chovia, empossava porque o asfalto é maior do que a rua e não tinha 

caída de água. Também não tinha drenagem suficiente e necessária para fazer aquela 

captação. Então quero aqui agradecer ao prefeito Rodrigo Borges, ao secretário de obras, 

Marcelo Cirino, por estar atendendo esse pedido. E, principalmente ali, aquela 

pontualidade, que é um sofrimento de tantos moradores que dependem, muitas das vezes, 

do ônibus, esperando ali no ponto de ônibus se locomover; e, também, dos comerciantes, 

que muitos sofriam, porque quando chovia, empossava de tamanha quantidade, que 

tinham que esperar por dias e dias o sol para secar aquela água. Então parabéns! Quero 

agradecer aqui ao prefeito por essa obra tão importante. E, também, trazer aqui – que eu 
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acabo de receber uma ligação – o chefe de gabinete do deputado federal, Vitor Linhares, 

garantindo um pedido nosso, garantindo 500 mil para a compra de um raio X. Se Deus 

quiser, será ali na unidade de saúde do Doutor Roberto Calmon para que nós possamos 

ter um serviço de ortopedia amplo. E, também, 500 mil para que nós possamos diminuir 

a nossa fila de pessoas que esperam por raio X e ultrassom aqui no nosso município. 

Então, muito obrigada ao deputado federal Vitor Linhares que destina 1 milhão para 

Guarapari, para a saúde de Guarapari, a pedido dessa vereadora.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereador Leandro Márcio...[24 SAMOEL ] ... O SENHOR VEREADOR 

LEANDRO INÁCIO - Boa tarde mesa diretora, presidente e a todos os presentes, boa 

tarde toda a cidade que nos acompanham. O que me traz hoje a essa tribuna é uma 

prestação de contas que semana retrasada fiz uma fala em relação ao desenvolvimento 

econômico da nossa cidade, no qual mencionei que iria fazer uma visita ao secretário de 

desenvolvimento econômico do nosso município, o senhor Dr. Otávio Postai. Nós falando 

aqui de problemas sociais, problemas com drogas, com criminalidade, nós não podemos 

separar que uma cidade pobre e empobrecida sem emprego e renda como a nossa, não vai 

caminhar ao lado de desemprego, de famílias desestruturadas, não vai caminhar sem 

problemas sociais agravados pela ausência de políticas públicas e de geração de emprego 

e renda, que leve as pessoas a terem dignidade e famílias que possam colocar o pão à 

mesa. Uma família desestabilizada, é uma família onde ela vai se desestruturar e ela vai 

ser disfuncional. Então, eu queria registrar a visita que eu fiz hoje ao Secretário Otávio 

Postai de desenvolvimento Econômico, da qual saí muito satisfeito. Ao longo do tempo 

a gente vem aí com tantos problemas na cidade que nós sabemos que tem e que estão 

sendo resolvidos. Nós queremos talvez num imediatismo, porque devido a tantas 

urgências, nós precisamos de respostas rápidas. Mas eu saio de lá com uma esperança 

muito grande e com excelentes notícias, de que a nossa cidade hoje ela tem governança, 

ela tem controle, ela tem organização, direção e tudo aquilo que ao longo dos anos eu 

enquanto cidadão e agente político da nossa cidade lutei, para que a nossa cidade fosse 

colocada na vitrine do desenvolvimento do nosso estado e do nosso país. Guarapari 

colocada e localizada num dos principais pontos estratégicos da região Sudeste, não 

poderia e não pode ficar de fora das grandes plantas empresariais do nosso Brasil. Então, 

hoje ao estar com o secretário, claro guardadas as informações estratégicas para evitar 

especulações ou criar ansiedades, recebi excelentes notícias de que a cidade está sendo 

colocada lá fora como uma grande porta de entrada para grandes empresas para aqui se 

instalarem. E recebo essa notícia e também feliz que muito em breve o município vai estar 

anunciando, porque é isso que nós esperamos, desenvolvimento econômico para geração 

de emprego e renda. Então, parabéns à prefeitura, porque hoje nós comprovamos que 

Guarapari está na mesa das negociações, e está sendo vendida e colocada na vitrine das 

grandes empresas do nosso país, que aqui já estão tendo um ambiente de negócios, para 

virem aqui se instalar. Então, a visita foi feita, coloquei aqui nessa tribuna que faria esta 

visita e tirar os esclarecimentos, para que a gente possa também trazer boas notícias pra 

sociedade de Guarapari. Nós passamos aí 20 anos de um ostracismo, de uma paralisação, 

de um abandono local e comercial inclusive, porque Guarapari é uma cidade amplamente 

comercial e vendável para que aqui nós possamos, além da indústria e do turismo, também 

possamos trazer plantas que vão trazer emprego e renda e um desenvolvimento 

sustentável, para que a nossa cidade deixe de ser uma das últimas em renda per capita do 

Espírito Santo, para ser colocada no lugar que ela merece, que é uma das principais 

cidades do nosso estado e do nosso Brasil. Parabéns ao secretário Otávio Postai e a 

Prefeitura Municipal de Guarapari, porque é essa cidade que nós desejamos ver pro 

futuro. Obrigado a todos e uma excelente tarde! 
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O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) – Ainda nas considerações 

finais, vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Muito boa tarde a todos que nos 

acompanham. Novamente, somente para agradecer mais uma vez esta casa o apoio e a 

parceria dos nobres colegas. O que muitos não sabem e acontece nos bastidores é 

realmente essa harmonia, essa união essa que busca entregar para Guarapari o melhor. 

Então, acredito muito na nossa união, acredito muito no nosso trabalho em conjunto. 

Então, mais uma vez muito obrigada! Queria finalizar e usar as considerações finais para 

frisar uma reunião que tivemos essa semana lá no bairro Ipiranga, o bairro ao qual eu 

nasci, cresci e meu pai ainda reside no bairro. É um bairro que desde sempre ficou de 

escanteio no olhar ali do poder público, é um bairro que realmente necessita de atenção, 

é um bairro que realmente é populoso e tem pessoas ali que buscam muito uma melhora 

para aquela realidade. E eu queria frisar aqui para todos os moradores do bairro Ipiranga 

que o nosso mandato...[25 RUTH ]...  E eu queria frisar aqui para todos os moradores do 

bairro Ipiranga que o nosso mandato, ele vai estar cobrando tudo aquilo que foi 

conversado, tudo aquilo que foi oficiado e indicado aqui nesta Casa. A gente já fez uma 

série de indicações para esse bairro, o Poder Executivo está ciente das necessidades e 

daquilo que precisa ser realizado e nós estamos de olho e vamos cobrar. Algumas 

indicações, alguns ofícios já foram respondidos, principalmente no que tange a 

iluminação pública e a limpeza urbana ali do bairro, então estaremos de olho, porque 

como eu já falei aqui nesta tribuna e repito, nada é pequeno, nenhum problema é 

pequeno, porque aquilo que aflige a um cidadão de Guarapari deve afligir a essa Casa 

também e a gente tem que ficar de olho, tem que fiscalizar! Então, o bairro Ipiranga, meu 

carinho, minha consideração, estou à disposição de toda a cidade, mas com certeza é um 

bairro que tem meu coração. E eu queria parabenizar todos os organizadores, Professor 

Luciano, Prefeito Rodrigo Borges, por estar ali, foi um momento muito importante, e 

pedir também que os moradores se organizem e que façam aí a associação para que a 

gente possa estar mais perto de políticas públicas eficazes ali para aquela 

comunidade. Então, muito obrigada a todos, até breve! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) - Algum vereador para as 

considerações finais? Vereador Garrocho! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - As minhas Considerações Finais 

vão em consideração ao Pastor Dinho e o agente Dias, os quais estão sofrendo o mesmo 

problema que foi aqui pelo Pastor Fabiano. Infelizmente, é uma situação que está 

acontecendo nos nossos municípios aqui, capixabas, e nós, como vereadores, não 

podemos deixar que isso se torne uma rotina, porque senão daqui a pouco em Guarapari 

também vai começar a acontecer! Infelizmente, isso só mostra o quanto nós vereadores e 

o Legislativo precisamos estar unidos, porque senão, infelizmente, cada dia mais nós 

vamos não poder fiscalizar! E pelo que eu percebi lá, a maior pena que tem de multa para 

o vereador é porque ele filma, porque ele realmente está fazendo mídia com aquilo. Ou 

seja, quando a gente vai ver a questão então, se você não pode filmar, como é que você 

vai provar? Então, o problema dele não é o vereador fiscalizar, mas sim mostrar o que 

está acontecendo! E a gente tem que bater nessa questão aí, muito! Para finalizar também, 

olhando o que todo mundo falou aqui, até eu mesmo, sobre a questão dos diversos 

acontecimentos que os criminosos em Guarapari, transvestidos alguns, até de morador de 

rua, o nosso problema não é a polícia militar, não é a polícia civil, o nosso problema é 

essa bandidolatria que nós temos hoje no Brasil. Porque infelizmente, hoje, a pessoa que 

tomou a decisão de ir pelo caminho errado, ela está sendo tratada como um coitado, como 

uma pessoa que infelizmente é vítima de um sistema opressor. Só que não é verdade, 
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porque cada um de vocês que estão aqui hoje, teve um dia na vida de vocês, em algum 

momento, que vocês puderam escolher. Eu vou estudar, porque o meu amigo foi para 

aquele caminho, eu vou trabalhar, porque eu tenho um amigo, eu tenho um primo, com 

certeza vocês tiveram vários, e talvez alguma outra pessoa que até errou no ponto que 

chegou: poxa, agora eu preciso voltar! Infelizmente, o nosso país está indo por um 

caminho de leis que afrouxam, que realmente tornam essas pessoas vítimas. Não à toa, a 

gente vê prisões acontecendo, e logo depois, passa um mês, dois meses, o cara está na 

rua. Então nós, infelizmente, se não tratarmos essa situação com rigor, com penas duras, 

porque para mim, prisão não é colônia de férias, não! O cara não tem que ir para lá e se 

sentir à vontade. O cara tem que ir para lá, mas também não é ser tratado como um animal, 

não! Mas ele tem que entender que ele cometeu um erro e precisa pagar por aquilo. Eu 

tenho certeza que quem tem filho aqui em casa, nenhum pai gosta de castigar o filho. É a 

pior sensação do mundo você castigar um filho! Só que a gente sabe que é preciso! A 

gente sabe que tem que ser feito, porque se não, infelizmente, o filho vai, cada dia a mais, 

rompendo, rompendo, rompendo, e daqui a pouco você perde ele. Perde ele para a droga, 

perde ele para o crime, e infelizmente tem pessoas esperando esse momento. Hoje mesmo 

foi feita a prisão daquele MC Pose do Rodo, um cara que a todo momento, as músicas 

deles, é enaltecendo o crime, enaltecendo drogas, enaltecendo armas. Isso não é bom para 

a nossa sociedade! E tem gente que fala que é ficção! Ficção? Parece que é a gente que 

está vivendo um filme de ficção aqui! Porque parece que os valores estão invertidos, os 

bons estão se calando, e cada dia a mais, esse pessoal que leva as coisas para o lado 

errado estão tendo mais palco para fazer o que quiserem! Se depender de mim, 

vagabundo, tem que se lascar na cadeia! Lá não é colônia de férias, não! E eu vou estar 

todos os dias aqui defendendo a população de bem, e o pai de família que sai para 

trabalhar e tem seus bens roubados! Obrigado, boa tarde! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) - Não havendo mais nada a 

tratar, declaro encerrada a sessão! 

(A Sessão foi encerrada às 17 horas e 24 minutos) 
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